Итоги инвестиционной деятельности города Щигры за 2022 год 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников  финансирования в 2022 году составил 330 млн. 741 тыс. рублей. Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 220 млн. 228 тыс. рублей. Бюджетные средства составили 110 млн. 513 тыс. руб. (Федеральный бюджет -  17млн. 772 тыс., бюджет субъектов РФ – 41 млн. 477 тыс., местный бюджет – 51 млн. 264  тыс.). 
В обрабатывающее производство был вложен основной объем инвестиций -  207 млн. 103 тыс. рублей, 

 в обеспечение электроэнергией, газом и паром – 5 млн. 406 тыс. рублей, 

в сферу торговли оптовой и розничной – 2 млн. 750 тыс. рублей, 

в строительство – 65 тыс. рублей, 
в деятельность профессиональную, научную и техническую – 16 млн. 517,5 тыс. рублей,
государственное управление и обеспечение военной безопасности – 74 млн. 160 тыс. рублей,
на образование было направлено 14 млн. 762 тыс. рублей,

здравоохранение – 9 млн. 851,6 тыс. рублей.


.

На АО «Щигровский КХП» за 2022 год объем инвестиций составил 192 млн. 71 тыс. рублей. Продолжится строительство новых и модернизация действующих мощностей и инфраструктурных объектов АО «Щигровский КХП», строительство нового въезда на территорию предприятия с весовой и лабораторией, строительство мощностей по переработке, хранению и перевалке зерновых и масляничных культур. Кроме того, замена ряда физически и морально устаревшего оборудования и объектов недвижимости.  
По ООО «Щигровская перо - пуховая фабрика» за 2022 год объем инвестиций составил 2 млн. 22,4 тыс. руб., в том числе  на модернизацию машин и оборудования 1 млн. 811 тыс. руб.
По АО «ГЕОМАШ» за 2022 год объем инвестиций составил 10 млн. 84 тыс. руб., инвестиции были направлены на воспроизводство основных фондов.

В целях обеспечения уровня качества продукции осуществляется техническое перевооружение производства, внедрение высокоточного и высокопроизводительного оборудования, интенсивная компьютеризация с использованием современных информационных технологий.

По АО «Проект «Свежий хлеб» за 2022 год объем инвестиций составил 2 млн. 926 тыс. руб. Инвестиции были направлены обновление и модернизацию производственного оборудования.
