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В целях социальной поддержки семей военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации и во исполнение постановления Губернатора Курской области от 13.10.2022 №298-пг «О дополнительных мерах социальной поддержки семьям лиц, призванных на военную службу по мобилизации»
 
Администрация города Щигры Курской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 
1. Семьям военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» (далее - семья военнослужащего), установить следующие дополнительные меры социальной поддержки:
- прием во внеочередном порядке детей по достижении ими возраста полутора лет в муниципальные образовательные организации, предоставляющие дошкольное образование;
- предоставление внеочередного права на перевод ребенка в другую наиболее приближенную к месту жительства семьи муниципальную образовательную организацию, предоставляющую общее образование;
- освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования;
- предоставление бесплатного двухразового горячего питания  (завтрак, обед) учащимся 5 -11 классов в муниципальных образовательных организациях;
- зачисление в первоочередном порядке в группы продленного дня учащихся 1 - 6 классов, обучающихся в муниципальных образовательных организациях;
- предоставление детям бесплатного посещения занятий (кружки, секции и иные подобные занятия) по дополнительным общеобразовательным программам.
2.Установить, что
обращение за дополнительными мерами социальной поддержки, предусмотренными пунктом 1 настоящего постановления, осуществляется не ранее чем со дня убытия военнослужащего в места сбора и (или) на пункты (места) приема военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации;
предоставление дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных пунктом 1 настоящего постановления, осуществляется в период прохождения военнослужащим военной службы по мобилизации.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Щигры Курской области Лунёву Л.В.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
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