     Информация по итогам экспертно- аналитического мероприятия -  аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг в рамках исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ в отделе образования администрации г. Щигры за 2024 год и текущий период 2025года
  1. Основание для проведения экспертно- аналитического мероприятия: пункт 1 раздела I Плана работы Ревизионной комиссии города Щигры на 2025 год, утвержденного приказом председателя от 25.12.2024г. №5 и распоряжение председателя Ревизионной комиссии о проведении контрольного мероприятия от 14.01.2025г. №1
2. Предмет экспертно- аналитического мероприятия: аудит закупок по соблюдению законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при формировании, утверждении, размещении планов-графиков закупок на 2024 – 2025 гг.   
3. Объект экспертно- аналитического мероприятия: отдел образования администрации г.Щигры
4. Проверяемый период деятельности: 2024 год и текущий период 2025 года                                                                                                                                                                                                         
5. Цель экспертно-аналитического мероприятия: Проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг при формировании, утверждении планов-графиков, их размещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения заказов на поставки товаров, выполненных услуг, оказание услуг, а также проверка организации и проведения закупок, эффективного использования бюджетных среств.   
6. Срок проведения экспертно- аналитического мероприятия: с 14 января по 31 января 2025 года.             
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
Отделом образования администрации г. Щигры предоставлен приказ №123 от 29.12.2018 г. «О создании Единой комиссии по проведению конкурсов, запросов котировок, запросов предложений при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд».
Пунктом 3 вышеуказанного приказа начальник отдела образования администрации г. Щигры, назначен контрактным управляющим учреждения.
Должностная инструкция контрактного управляющего Отделом в Ревизионную комиссию не предоставлена.
В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона №44-ФЗ контрактный управляющий прошёл обучение по дополнительной профессиональной программе: 
- «Управление государственными и муниципальными заказами» с 17.03.2014г. по 28.03.2014г. (удостоверение о повышении квалификации №462400839619 регистрационный номер 299 выдан 28.03.2014г.);
- «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг» с 14.06.2021г. по 21.07.2021г. (удостоверение о повышении квалификации №770600068977 регистрационный номер 03323 выдан 22.07.2021г.).
Электронная цифровая подпись для осуществления деятельности от лица Заказчика в ЕИС в соответствии с Законом № 44-ФЗ в 2024 -2025 годах оформлена на контрактного управляющего – Василенко Е. Б. 
В нарушение статьи 16 Закона №44-ФЗ, постановления Правительства РФ от 30.09.2019г. №1279план -  график закупок товаров, работ, услуг на 2024 год не утверждался и не размещался (пункт 4.19 «Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе» Классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК).
Следовательно, в нарушение части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, части 1 статьи 16 Закона №44 – ФЗ отделом образования администрации             г. Щигры в 2024 году заключены муниципальные контракты (договоры) и осуществлена закупка товаров, работ и услуг не предусмотренная планом- графиком на общую сумму 109 353,38 рублей. 
Установленный факт содержит признаки административного правонарушения в соответствии со статьей 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
В нарушение статьи 16 Закона №44-ФЗ, постановления Правительства РФ от 30.09.2019г. №1279 план -  график закупок товаров, работ, услуг на 2025 год  в период проведения экспертно- аналитического мероприятия (с 14.01.2025 по 31.01.2025г.) не утверждался и не размещался (пункт 4.19 «Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе» Классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК).
Следовательно, в нарушение части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, части 1 статьи 16 Закона №44 – ФЗ отделом образования администрации                 г. Щигры в 2025 году заключен договор на услуги связи, не предусмотренный планом- графиком на общую сумму 71 808,0 рублей. 
Важно отметить, что в период проведения экспертно- аналитического мероприятия, 20.01.2025г. Ревизионной комиссией города Щигры в адрес начальника отдела образования направлялось информационное письмо о выявленных нарушениях, а именно о не размещении плана – графика закупок в единой информационной системе. Однако план- график закупок на 2025 год до окончания срока проведения мероприятия так и не был размещен.
Установленный факт содержит признаки административного правонарушения в соответствии со статьей 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Согласно предоставленной информации заказчиком, в проверяемом периоде 2024 году и текущем периоде 2025 года отделом образования администрации г. Щигры заключено 9 договоров на общую сумму 181 161,38 рублей, в том 
1) в 2024 году – 8 договоров на общую сумму 109 353,38 рублей, согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ;
2) в текущем периоде 2025 года – 1 договор на общую сумму 71 808,0 рублей, согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ.
При осуществлении закупок в соответствии со статьей 24 Закона №44-ФЗ заказчики при осуществлении закупок применяют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляет закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
Регулирование вопросов, связанных с начальной (максимальной) ценой контракта осуществляется статьей 22 Закона №44-ФЗ и Приказом Минэкономразвития РФ от 02.10.2013 №567, утвердившим «Методические рекомендации по применению методов определения НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком» (далее – Методические рекомендации).
Цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на основании пунктов 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, определяется в соответствии положениями статьи 22 Закона №44-ФЗ, при этом обязанность включения в контракт обоснования такой цены отсутствует.
В нарушение пункта 3.19. Методических рекомендаций, статьи 22 Закона №44-ФЗ к договорам на поставку товаров, работ и услуг отсутствуют три коммерческих предложения от поставщиков (анализ рынка).
Согласно части 2 статьи 8 Федерального Закона №44-ФЗ запрещается совершение заказчиками любых действий, которые противоречат требованиям Федерального Закона № 44-ФЗ, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок.
Проверкой установлено, что заказчиком в 2024 году заключено 7 (семь) договоров на поставку товаров, работ и услуг на общую сумму 28 430,0 рублей без учета анализа рынка.
В нарушение пункта 2 статьи 73 БК РФ реестр закупок за 2024 год сформирован с нарушениями, а именно отсутствует  информация о кратком наименовании закупаемых товаров, работ и услуг (пункт 4.8 «Несоблюдение требований, в соответствии с которыми получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов (договоров)» Классификатора нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК).

Основными причинами выявленных нарушений, являются низкий уровень исполнительской дисциплины, несоблюдение требований законодательства в сфере закупок.
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